

## 刘德华撰文感谢老师



刘德华

教师节临近,刘德华近日在“华仔天地”的个人日记上撰文《感谢世上每一位老师,请加油》,回忆自己生命中的老师,并说:“没有老师,不会有模范生;没有老师,不会有今日的刘德华。”同日,他在香港举行新碟《声音》签名会时,还自曝曾被老师误会是黑社会分子,被反黑组警员召见。

华仔表示,自己小时候不是一个好学生,也不大会体谅老师。他在文中第一个感谢“女王的教室香港版”——可立中学的训导主任蔡邓燕华,并指蔡邓燕华像日本电视剧《女王的教室》中的魔鬼老师一样可怕。过往华仔曾犯错,被蔡邓燕华

罚“记大过”及“见家长”,害得他被母亲打了18下。华仔说今天回想起来,“心里的恨没有了,取而代之的是感激”。而他在签名会时自曝曾被老师误会是黑社会分子,被反黑组警员召见。原来那时华仔与六个男同学一起合称“七剑侠”,专门保护女同学,结果被人误会是坏学生。不过,华仔在文中称,如果没有被蔡邓燕华重罚,他就有胆子继续逃学,无心学习,甚至变成坏学生。

华仔也感谢了当年的地理及话剧老师杜国威(香港知名舞台及电影编剧)。“假如没有你,或许我今天不会这么热爱演艺事业”。同时被感谢的还有当年可立中学的班主任 Miss Wan 以及后来无线训练班的导师。据悉,最近刘德华已主动联络以前教过他的老师,令老师很惊讶。

华仔倡导尊师重教的日记发表后,已有歌迷留言。有歌迷称,华仔新歌《模范生》写出了老师的辛酸和无奈,也写出他们为教育下一代毫不为已的付出。“我还是比较喜欢以前老师跟学生的那种关系,该罚时罚,该鼓励时鼓励。”也有歌迷参与探讨时下的师生关系。徐词

## 范冰冰遭遇“籍贯门”



范冰冰

最近,有关范冰冰籍贯是哪里的“老问题”又成了争议话题。范冰冰家人只好拿出范冰冰在青岛的出生证明,来平息这件“无聊的争议”。

范冰冰的“籍贯门”事件,流传甚广的是“她明明是烟台人,却说自己青岛人,分明是看不起烟台人”,这些大都是拜那些范冰冰的“知根知底老同学”所赐。因此,在众人特别是烟台人眼中,范冰冰就理所当然地成了“数典忘祖”的典型。以至于前不久有记者去烟台“调查”范冰冰时,也有人撇嘴说:“她不是说她不是烟台人吗?”

事实上,关于自己的籍贯问题,范冰冰早在一年前就无奈地解释过,她说:“我从来没说过我不是烟台人,我爷爷家在青岛,我是在青岛出生,但是在烟台长大。因此,无论说我老家是青岛还是烟台,都没错。”不过,面对“知根知底老同学”的爆料,和在感情上无形中受到“轻慢”和“侮辱”的老乡们的不满,她的声音被淹没了。鲁客

玩笑,还是嘲笑?易让人由此及彼地产生联想,构成误导。至于其中究竟包含多少主观故意,或者是否为了刻意迎合节目与部分观众的需求,那只有孟广美自己知道。我们只知道,孟广美当时说得很起劲,表情手势很生动。我们同时还知道,一些港台艺人中确实有这样的风气,他们一方面来内地掘金,但一转身又以嘲笑内地为乐、为荣,对于这一点,我们不得不敏感。

孟广美说她“到了大陆说台湾人不好,到了台湾说大陆人不好”,似乎是一视同仁。言外之意,不是大陆人眼皮特别薄,容不得人说自己不好?这倒又多了一个罪名。不好当然可以说,但要看在什么场合、对什么人、拿什么语气、以什么方式去说,玩笑还是嘲笑,这个苗头总还是

张看 扎得出的。



费玉清首次为周杰伦献声,《满城尽带黄金甲》片尾曲首次曝光,周杰伦的第七张个人专辑《依然范特西》充满话题。昨日,这张歌迷期待已久的新专辑终于在南京全面上市,虽然正式版售价32元,略有些贵,但依然挡不住歌迷的抢购热情。新街口一家音像连锁店,不到8小时就卖出了近150张,笑得店员直说:“只要是周杰伦的,就是好卖!”

# 周杰伦的就是好卖

新专辑昨日上市遭抢购

## “买周杰伦!4个!”

销售现场

昨日南京降雨,大幅降温,记者本以为天气会给新专辑的销售带来影响。到新街口的几大音像店看看,周杰伦新专辑的海报都张贴在了玻璃门上,新专辑更是放在对着大门的货架上,十分醒目。有的音像店还张贴着“周杰伦新专辑《依然范特西》热销中”的“大字报”。

记者走进新街口一家音像连锁店时,4个中学生模样的歌迷一进门就大喊:“买周杰伦!4个!”记者调侃道:“你们要买4个周杰伦,真厉害,他的歌真这么值得听吗?都听不懂唱什么。”这番话立刻惹恼了歌迷,一个女孩气呼呼地说:“你知道什么啊,当然值得听了,一看就知道你土,跟不上时代!”记者笑

笑:“那我也买一张,跟上时代!”刚刚还“横眉冷对”的女孩神情立刻变了,笑着说:“大哥,你是要买一张,听听什么是最流行的音乐!”

这张简单包装的新专辑还真有些贵,一张要32元,比一般歌星的专辑要贵出近30%。买的人多吗?店员笑着说:“你说呢?我们今天不到8个小时就卖出去近150张了,只要是周杰伦的,就是好卖!我们马上去补货呢。你嫌32元贵,当初预售版定价要48元呢,比正式版只多了一张DVD和海报。我们店进了300张,一天全部售空!”对于新专辑昨天在南京的总销量,店员估计:“最保守也能有1500张!”



周杰伦

## 【新闻链接】周杰伦秀胸肌

《依然范特西》不仅在音乐上给大家美好想像,还有“养眼”的造型。唱片公司工作人员透露,继第二张专辑《范特西》之后,相隔五年,周杰伦难得再度在唱片封套中露出胸肌,展现很Man的造型,和《范特西》相呼应。

## 被迫提前发片

新专辑在内地的制作过程中,被人盗取并卖给网站,导致新歌外流。制作公司阿尔发已经发出声明,将新专辑的上市日期由原定的9月8日改在9月5日。周杰伦内地经纪公司负责人表示:“没想到真的会泄露这么严重,盗版比正版早上市会严重影响正版的销售,这种影响难以估计,包括网上下载都会有影响。我们虽然只提前了3天,但早一天就会挽回不少损失。”

## 网络试听火爆

昨日记者在百度搜索中发现,很多音乐网站都开始提供《依然范特西》的在线试听,点击率非常高。一家专业在线试听网站上,昨日才提供试听的《依然范特西》点击率已经过了20万,成为当天最火的专辑。一些小网站提供了新专辑的非法下载,下载的人也不少。

## 风格略变,咬字进步

专辑试听

老谋子的电影《满城尽带黄金甲》炒得正热,周杰伦为电影量身打造的主题曲《菊花台》也备受瞩目。这首歌有什么特别之处呢?记者买了新专辑先听为快。

“你的泪光柔弱中带伤……菊花惨淡地伤,你的笑容已泛黄,花落人断肠,我心事静悄悄,北风乱夜未央,你的影子剪不断……”歌词中出现的许多关键词,暗合电影《满城尽带黄金甲》。说真的,记者初听这首《菊花台》时,根本听不出是周杰伦唱的,就连同事听了都奇怪:“怎么会是周杰伦唱的呢?”原来,周杰伦以往给大家的感觉就是吐字不清。但在这首《菊花台》中,周杰伦不再“口齿不清”,字字都能听懂。这首歌更强烈的“中国风”,取代了以往周杰伦的R&B和Hip-hop风格。歌迷听完纷纷在

网上留言:“周杰伦的巨大改变让我们在诧异的同时非常感动,这首歌是周董真情的体现。”

总体说来,这张专辑制作精良。在曲风上,近一半的歌曲如《夜的第七章》《听妈妈的话》《红模仿》等快歌延续了周杰伦的Hip-hop元素,吐字依然不清。但只要是抒情的慢歌,周杰伦就改变了很多,吐字清晰,更加通俗。

值得一提的是,专辑中还收录了一首和费玉清合作的《千里之外》。去年,杰伦就有邀约“小哥”费玉清的构想,今年通过老板杨峻荣找到费玉清,终于促成歌坛老少天王的合作。周董明显得到了费玉清的真传,在唱功上有很大进步。

快报记者 李谷

## 威尼斯给贾樟柯“惊喜”

北京时间9月5日凌晨,贾樟柯从电影节组委会获得确切消息,由他执导的影片《三峡好人》正式入围第63届威尼斯电影节竞赛单元,成为本届威尼斯电影节最后的“惊喜”。

据贾樟柯介绍,来威尼斯之前他其实已经知道《三峡好人》入围主竞赛单元的消息,但是由于和电影节签有保密协议,必须等到适当时机才能正式公开消息。此前,贾樟柯的《东》入选威尼斯地平线单元。他的两部影片在同一年同时入围威尼斯电影节的两个竞赛单元,也创造了中国导演的一个奇迹。萧牧

## 《看上去很美》导演张元获大奖

9月1日,第四届亚太国际电影节在俄罗斯落下帷幕,张元凭借《看上去很美》获得最佳导演奖。奖品是一个水晶海螺和一万五千美元奖金。

本届亚太国际电影节,张元执导的《看上去很美》代表中国入围竞赛单元,与另外11部作品角逐长片奖项。这是影片《看上去很美》继柏林电影节杰出艺术创新奖、第十三届北京大学生电影节最佳导演奖、意大利阿巴斯国际电影节最佳导演奖之后的又一斩获。另外,第43届金马奖华语竞赛9月1日开始接受报名,《看上去很美》已报名。徐词

## 上海双年展请来唐代“超设计”

“超设计”不仅有“超越”,更有“回溯”,这是2006上海双年展想要告诉人们的。2006上海双年展已于昨天揭幕,在昨天下午举行的预展上,94位(组)艺术家的100多件作品一起亮相。

唐代五台山佛光寺1:1比例的复制斗拱成为双年展的最大亮点。佛光寺是我国古建筑史上留存最早的木结构建筑之一,其大殿斗拱由大大小小数百块木质零件拼接而成,不用一枚铁钉,不用任何粘合剂,历经千百年风雨而不倒,堪称奇迹。国外艺术家的展品仍是双年展的主流,日本画家奈良美智将“大头小孩”带到上海,英国艺坛最有影响力的人物朱利安·欧皮则有影像装置亮相。“利物浦作品展”是利物浦著名当代艺术家作品的一场盛宴。特约记者 邵亮 见习记者 史丽君

## 三台精彩演出将登南京舞台

9月27日、28日,加长版昆曲名剧《1699·桃花扇》将登上装修一新的南京紫金大剧院。该剧还将于10月5日赶赴韩国,参加韩国艺术节,由于票卖得特别好,已被确定作为艺术节的开幕剧目。

贯彻“精品战略”的江苏演艺文化产业股份公司,首次为南京演出市场带来三台精彩的国内外演出。在《1699·桃花扇》这台中国古典大戏后,125人豪华阵容的德国科隆西德广播交响乐团也将造访南京,与中国年轻美丽的钢琴家陈萨联手献上一场正宗的德奥音乐和俄罗斯音乐。10月21日,一台名为“西部往事”的美国哑喜剧精品专场也将登上紫金大剧院的舞台。这是美国戏剧哑剧团中国巡演的第一站。这台为中国观众量身定做的特别节目,将神奇的魔力和无穷无尽的想象力,融入对日常生活细致入微的观察和思考,以最戏剧化的方式体现哑剧的独特魅力。见习记者 史丽君